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Одним із важливих міжнародних правових актів у сфері гендерної 

рівності, боротьбі проти насильства за ознакою статті та недискри- 

мінації є Конвенція Ради Європи про запобігання насильству стосовно 

жінок i домашньому насильству та боротьбу із цими явищами 

(Стамбульська конвенція). 

Саме тому з метою приведення норм Кодексу України про 

адміністративні правопорушення та Закону України «Про забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків» у відповідність  

до положень Стамбульської конвенції та вдосконалення процесу- 

ального порядку розгляду таких справ були внесенні відповідні зміни.  

У зв’язку з цим 22 травня 2024 був прийнятий Закон України «Про 

внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопору- 

шення та інших законів України у зв’язку з ратифікацією Конвенції 

Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок i домашньому 

насильству та боротьбу з цими явищам», та набрав законної сили  

20 грудня 2024 року [1]. 

Проаналізуємо практику судових рішень, щодо притягнення осіб  

за статтею 173-7 КУпАП – сексуальне домагання. На сьогодні (лютий 

2025 року) у Єдиному реєстрі судових рішень знаходиться 7 судових 

рішень – постанов, з яких 4 – набрали законної сили. Серед всіх рішень 

суду лише одне провадження передбаченого ч. 1 ст. 173-7 КУпАП 

закрито у зв’язку з відсутністю складу правопорушення у діях особи  

на яку було складено протокол. 

Отже, розглянемо рішення за справою №592/190/25 від 09 січня 

2025 року в якому зазначено, що гідно протоколу про адміністративне 

правопорушення серії ВАД № 137107 від 20.12.2024 р. ОСОБА_1 

притягується до адміністративної відповідальності за ч. 1 ст. 173-7 

КУпАП за те, що в період часу починаючи з 01.12.2024 р. ОСОБА_1 

перебуваючи за місцем мешкання, а саме в АДРЕСА_2 , умисно вчинив 

проти ОСОБА_2 образливі, принизливі дії сексуального характеру,  
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а саме надсилав через мобільний додаток «Telegram» повідомлення 

сексуального підтексту. У судовому засіданні ОСОБА_1 вину  

у вчиненому адміністративному правопорушенні не визнав, зазначив, 

що знайомі з ОСОБА_2 давно, відносно неї він проявляє симпатію  

та почуття, мав намір створити відносини в парі, проте жодних 

умисних проти бажання ОСОБА_2 образливих, принизливих дій 

сексуального характеру не вчиняв. Після того, як приїхала поліція,  

яку викликала ОСОБА_2 , його ніхто не допитував, не з`ясовував що 

стало підставою для виклику поліції, інспекторами поліції не оглядався 

його телефон на предмет наявності у переписці з ОСОБА_2 на її адресу 

будь-яких висловлювань сексуального характеру, які б принижували  

її гідність. Потерпіла ОСОБА_2 у судовому засіданні просила 

притягнути ОСОБА_1 до адміністративної відповідальності, передба- 

ченої ч. 1 ст. 173-7 КУпАП. Інспекторами поліції в обґрунтування 

наявності підстав для притягнення ОСОБА_1 до адміністративної 

відповідальності, передбаченої ч. 1 ст. 173-7 КУпАП долучено  

до матеріалів справи скріншоти з діалогом переписки ОСОБА_1  

та ОСОБА_2 в мобільному додатку «Telegram» [2]. 

Отже, аналізуючи все рішення даної справи можемо коротко 

викласти наступне. Під час дослідження доказів суд вияснив, що 

листування двох осіб у месенджері здійснювалося за взаємною згодою. 

Так до справи були долучені скріншоти діалогу з мобільного додатку  

та надана правова оцінка судом щодо змісту конкретних фраз, лексики 

та характеру використання мовних засобів, які громадянин використав 

у переписці з іншою особою. Саме тому вищезазначені докази не дають 

підстав вважати, що дії особи, яка ймовірно вчинила адміністративне 

правопорушення слід кваліфікувати як сексуальне домагання, тобто 

умисне вчинення проти бажання особи образливих, принизливих дій 

сексуального характеру виражене у вербальній формі, що безпідставно 

викликає у постраждалої побоювання за свою безпеку.  

Дане провадження по даній справі про адміністративне правопо- 

рушення було закрито судом на підставі п. 1 ст. 247 КУпАП,  

за відсутністю складу адміністративного правопорушення, передба- 

ченого ч. 1 ст. 173-7 КУпАП. 

Ще одне рішення яке варте уваги є судове рішення № 124757377 

Рівненського міського суду Рівненської області. Згідно якого 

01.01.2025, гр. ОСОБА_1 в м. Рівне по вул. А. Мельника, 18 в авто- 

мобілі марки «Mercedes – Benz» д.н.з. НОМЕР_1, вчинив сексуальне 

домагання, тобто умисне вчинення проти бажання особи гр. ОСОБА_2 

образливих, принизливих дій сексуального характеру, виражених 

вербально та невербально, а саме тричі пропонував вступити в статевий 

акт та торкався ніг з метою вступити в статевий акт [3].  
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Отже, аналізуючи все рішення даної справи можемо коротко 

викласти наступне. В судовому засіданні чоловік підтвердив обставини 

зазначені у протоколі про адміністративне правопорушення, свою вину 

визнав повністю, щиро розкаявся та просив суд суворо його не карати. 

Суду повідомив, що він раніше не притягувався до адміністративної 

відповідальності, офіційно працевлаштований, одружений та має  

на утриманні малолітню дитину. Також зазначив, що послуг з переве- 

зення пасажирів на таксі вже не здійснює, оскільки після вищевка- 

заного випадку був заблокований службою «Uklon». Потерпіла та її 

адвокат в судовому засіданні підтвердили обставини зазначені у про- 

токолі про адміністративне правопорушення та просили суд притяг- 

нути водія таксі до адміністративної відповідальності. Заслухавши 

учасників розгляду в судовому засіданні та дослідивши адміністративні 

матеріали, суд вважає, що чоловіком було вчинено адміністративне 

правопорушення передбачене ч. 1 ст. 173-7 КУпАП (сексуальне 

домагання). Крім визнання вини чоловіка, також доведені обставини 

вчинення адміністративного правопорушення, вина його стверджується 

матеріалами адміністративної справи, а саме: заявою та поясненнями 

постраждалої особи, поясненнями особи, що притягається. Судове 

рішення було винесене на користь постраждалої особи. 

Отже, проаналізувавши судові рішення можемо зробити наступні 

висновки. Суть протиправного діяння повинна точно відповідати 

ознакам складу адміністративного правопорушення, зазначеним у стат- 

ті 1737 КУпАП, тобто необхідно вказати не сам факт вчинення сексу- 

ального домагання, а описати об’єктивну сторону (сукупність ознак, які 

характеризують зовнішній прояв зазначеного адміністративного право- 

порушення). 

Крім того важливим при кваліфікації даного правопорушення є факт 

згоди чи не згоди. Наприклад, у першому рішенні судом досліджено  

та зроблено висновок про те, що листування в месенджері сексуального 

характеру між двома особами було за взаємною згодо. 
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Запобігання та протидія домашньому насильству визначено одним 

із ключових напрямів виховної роботи у закладах освіти у 2024/2025 

навчальному році. І це негативне явище дійсно потребує підвищеної 

уваги освітян, адже через наслідки російсько-української війни про- 

блема непорозумінь та негараздів в українських сім’ях значно 

загострилась.  

Ефективність роботи з запобігання та протидії домашнього насиль- 

ства багато у чому залежить від педагогічних працівників закладу 

освіти. Адже саме завдяки спостережливості вчителів за поведінкою  

та настроєм дітей й уважному ставленню до їхніх батьків можна вчасно 

помітити симптоми неблагополуччя в сім'ях та уникнути негативних 

наслідків. Тож на які ознаки та фактори слід звертати увагу?  

Психологічне насильство. Ця форма домашнього насильства вклю- 

чає словесні образи, погрози, у тому числі щодо третіх осіб, прини- 

ження, переслідування, залякування та інші діяння, які викликали  

у постраждалої особи, побоювання за свою безпеку чи безпеку третіх 

осіб, нездатність захистити себе. Тому вчителю початкових класів 

необхідно звертати увагу на учнів, які різко змінюють свою поведінку 

на контрастну та мають такі ознаки: замкнутість, тривожність, страх 


